Переведенные мошенникам средства можно вернуть
[bookmark: _GoBack]25.07.2024 вступил в силу Федеральный закон от 24.07.2023 N 369-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О национальной платежной системе», предусматривающий дополнительные меры защиты граждан от дистанционных мошенников. 
Теперь банки и платежные системы обязаны проверять подозрительные транзакции и приостанавливать явно мошеннические операции на два дня, даже если имеется согласие клиента.
Оператор по переводу денежных средств будет обязан проверить наличие признаков перевода без добровольного согласия клиента, то есть либо без согласия или с согласия, которое получено под влиянием обмана или при злоупотреблении доверием. Банк обязан осуществить такую проверку до момента списания.
При наличии признаков перевода без добровольного согласия клиента оператор должен приостанавливать прием к исполнению распоряжения клиента на 2 дня. В случае если операция с использованием платежных карт или путем перевода электронных денег — отказать в выполнении операции.
Более того, деньги, отправленные на счета злоумышленников, которые внесены в специальную базу данных Банка России, будут возвращать клиентам в течение 30 календарных дней после получения заявления от пострадавшего.
Как изменилось пенсионное законодательство в июле 2024 года?
С 01.07.2024 накопительную пенсию можно получить одной суммой при условии, что расчетный размер составляет менее 10% от прожиточного минимума пенсионера. Прожиточный минимум пенсионера  в 2024 году составляет 13 290 рублей. Для единовременного получения накопительной части расчетный размер должен быть меньше 1329 рублей. Ранее единовременное получение было возможно, если расчетный размер выплат составлял 5% и менее от суммы страховой пенсии по старости (с учетом фиксированной выплаты) и величины накопительной пенсии, которая рассчитывается на день установления накопительной пенсии.
Также с 01.07.2024 начнет производиться информирование граждан о величине пенсионных накоплений, которые хранятся у них в негосударственных пенсионных фондах. При этом предусматривается два способа информирования: через личный кабинет на Портале Госуслуг или при посещении клиентской службы Социального фонда РФ. Нововведение касается мужчин от 45 лет и женщин от 40 лет. Периодичность информирования составит один раз в три года. Первое информирование граждан, формирующих пенсионные накопления в негосударственных пенсионных фондах, Социальный фонд России проведет с 1 июля по 31 декабря 2024 в отношении мужчин 1979 года рождения и старше и женщин 1984 года рождения и старше.





