 Уважаемые жильцы!
Компания АО «Газпром газораспределение Киров» в г. Слободском напоминает об основных правилах использования газа в быту:
· проверяйте тягу в дымоходах и вентиляции до включения и во время работы газового оборудования; 
· по окончании пользования газом, закройте краны на газовом оборудовании и перед ними, а на баллоне - вентиль; 
· не производите самовольную газификацию дома (квартиры, садового домика), перестановку, замену и ремонт газовых приборов, баллонов и запорной арматуры;
· не производите перепланировку помещения, где установлены газовые приборы, без согласования с соответствующими организациями; 
· не изменяйте конструкции газовых приборов, устройство дымовых и  вентиляционных систем (не заклеивайте вентиляционные каналы); 
· не оставляйте работающее газовое оборудование без присмотра (кроме оборудования, рассчитанного на непрерывную работу и имеющего для этого соответствующую автоматику; 
· не отключайте автоматику безопасности и регулирования газовых приборов; 
· не пользуйтесь газом при неисправных газовых приборах, автоматике, арматуре и газовых баллонах, особенно при обнаружении утечки газа;
· не допускайте к пользованию газовыми приборами детей дошкольного возраста, лиц, не контролирующих свои действия и не знающих правил пользования этими приборами; 
· не используйте газ и газовые приборы не по назначению;
· не используйте помещения, где установлены газовые приборы, для сна и отдыха;
· своевременно проводите техническое обслуживание газового оборудования, проверку дымоходов и вентиляционных каналов; 
· при обнаружении неисправности газового оборудования вызовите обслуживающую организацию.
При появлении запаха газа в квартире или доме следует:
· прекратить пользование газовыми приборами;
· перекрыть краны к приборам и на приборах;
· открыть двери, окна или форточки для проветривания помещения;
· [bookmark: _GoBack]вызвать аварийную службу из незагазованного помещения по телефону 04 (необходимо запомнить) или 4-10-46; кол центр:8-800-350-43-04 
· не зажигать огонь, не курить, не включать и не выключать электроосвещение и электроприборы, не пользоваться электрозвонками.
ПОМНИТЕ, ПРИ НЕСОБЛЮДЕНИИ УКАЗАННЫХ ПРАВИЛ ВЫ ПОДВЕРГАЕТЕ ОПАСНОСТИ НЕ ТОЛЬКО СЕБЯ, НО И ВСЕХ ЖИЛЬЦОВ ДОМА, В КОТОРОМ ВЫ ПРОЖИВАЕТЕ.
ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ВНУТРИКВАРТИРНОГО ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ В СООТВЕТСТВИИ С ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОТ 14.05.2013 № 410 «О МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ И СОДЕРЖАНИИ ВНУТРИДОМОВОГО И ВНУТРИКВАРТИРНОГО ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ» НЕ РЕЖЕ 1 РАЗА В ГОД.        
